

## Занятие №5.

### Кубанское казачество сегодня.

Кубанское казачество ведет свою историю с прибытия на Кубань в 1792 году передового отряда численностью более 25 000 казаков Черноморского войска.

Сегодня Кубанское казачье войско насчитывает в своих рядах 130 тыс. семей казаков, в том числе более 46 тыс. из них заявили о готовности выполнять обязательства по несению государственной и иной службы в Краснодарском крае.

Казаки Кубанского казачьего войска, в соответствии с Указом Президента РФ от 16 апреля 1996 года № 563 «О порядке привлечения членов казачьих обществ к государственной и иной службе», несут военную службу в порядке, установленном федеральным законодательством, участвуют в охране общественного порядка, в мероприятиях, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий, в природоохранной и экологической службе, занимаются охраной леса. Казачьими обществами подготовлено и направлено на службу начиная с 1996 года 5649 человек, из них в 2001-м — 507, в 2002-м — 430 человек.

Из множества направлений деятельности казачьих обществ, кроме выполнения обязанностей государственной службы, основными в нынешних условиях являются:

- военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения на лучших традициях кубанского казачества;
- формирование здорового образа жизни через создание подростковых клубов, кружков, спортивных секций в учебных заведениях, учреждениях культуры и казачьих обществах;
- подготовка молодежи казачьих обществ к службе в армии;
- участие в охране общественного порядка и противодействии незаконному обороту и распространению наркотических средств.

Военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения ведется на лучших традициях кубанского казачества. Войско и департамент по делам казачества администрации Краснодарского края проводят постоянную работу по открытию в крае и организации деятельности сети учебных учреждений казачьей направленности (кадетских школ, корпусов, школ-интернатов). В Краснодарском крае идет работа по созданию казачьих центров, клубов, секций, задачей которых является формирование у молодежи морально-психологических и физических качеств, необходимых для прохождения военной службы, воспитание патриотизма, уважения к историческому и культурному прошлому России и Кубани, освоение военно-патриотических, культурно-исторических программ, участие в этнографических походах и сборе материалов по истории Кубанского казачьего войска. Широкою известность в крае получили юношеские казачьи игры Кубани. Положительным в этом мероприятии является тематическое (культурное,

оздоровительное, познавательное) содержание игр и массовое участие в них молодежи станиц и хуторов — более 6 тыс. юношей и девушек непосредственно участвуют ежегодно.

Работа казачьих дружин по охране общественного порядка, в составе которых более 5000 казаков, неоднократно отмечалась с положительной стороны Управлением внутренних дел Краснодарского края и Министерством внутренних дел Российской Федерации.

Сегодня большое значение приобретают на Кубани вопросы проведения единой государственной политики в отношении казачества, ведется работа по подготовке пакета нормативных правовых актов. Администрацией края подготовлены и Законодательным собранием приняты краевые законы «Об организации государственной и иной службы членов казачьих обществ Кубанского казачьего войска в Краснодарском крае» и «О дополнительных мерах социальной защиты членов казачьих обществ, привлекаемых к несению государственной службы в Краснодарском крае».

Кубанское казачье войско действует на территории трех субъектов Российской Федерации. В связи с этим подписано Соглашение о сотрудничестве по организации государственной и иной службы казачества на территории Краснодарского края, Республики Адыгея и Карачаево-Черкесской Республики.

На Кубани и за ее пределами известны имена казаков, которые вносят огромный вклад в дело становления и развития Российской Федерации и Краснодарского края. Это ученые и сельские труженики, государственные служащие и работники учреждений и организаций края, руководители предприятий различных форм собственности.

Кубанское казачье общество объединяет в своих рядах казаков в исторических границах войска. Казачество и в прошлые века, и в настоящее время играет важную роль в сохранении мира и стабильности в регионе, и эта важнейшая на сегодняшний день роль казачества находит понимание у народов Северо-Западного Кавказа.

Кубанское казачество сегодня — это реальность, которая учитывается при решении политических, социальных и экономических вопросов, а также задач, направленных на повышение благосостояния жителей Краснодарского края.

«— Со времен Екатерины Великой Кубань была опорным краем державы, — отметил губернатор Кубани Александр Ткачев. — Ее основали казаки — вольные люди, пахари и настоящие воины. Казаки сроднились с этой землей, преобразили дикое поле и навсегда сделали его южным форпостом и житницей России. Принесли сюда мир, процветание и согласие на века. Сегодня мы вспоминаем всех, кто поднимал эту землю и не жалел жизни ради России, у кого 90 лет назад отобрали Родину и веру, отобрали победы и доброе имя. Именно с геноцида казачества начались чудовищные репрессии против собственного народа, каких Россия еще не знала! Сегодня казачество — снова на коне! Казаки выполняют главное призвание — несут службу по охране границ. Следят за порядком. Своим примером показывают, что значит жить и работать по совести.»



**Долуда Николай Александрович атаман Кубанского казачьего войска, казачий генерал, заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края**